
 

 

Student Satisfaction Survey 

Academic Year: 2020-21 

Total No. of Students participated in the survey: 296 

 

1.  Subject knowledge of the teacher 

 

85 to 100-=43.12%, 30 to 54-=4.13% , 55 to 69-=13.76%,  70 to 84-=35.32%,  Below 30-=3.67% 

 

 

2.  Clarity and understandability of teacher's explanations 

 

Thoroughly=37.16%,  Poorly=5.81%,  Satisfactorily=53.67%,  Indif erently=1.38%,  Won-t teach at all=1.99% 

 

 

 

3. Teacher's willingness to help 

 

Always 
effective= 
53.82% 

Generally 
ineffective= 
1.99% 

Just 
satisfactorily= 

13.76% 

Sometimes 
effective= 
28.9% 

Very poor 
communication= 

1.53% 



 

                                                       
 

4. Approximate % of classes not engaged by the teacher                                       

 

Excelent=40.52% , Good=19.27%  , Very good = 32.42% , Fair=6.42%, Poor=1.38% 

 

 

 

5. Whether the teacher dictates notes only 

 

Always fair=54.43%, Sometimes unfair=8.1% , Usualy fair=34.56%,  Usualy unfair=0.92%,  Unfair=1.99% 

 

 

 

6. Teacher's ability to organize lectures 

 

Every time=44.95%,  Occasionaly-Sometimes=14.68% , Usualy=30.12% , Never=4.89%,  Rarely=5.35% 

 

 



 

7. Speed of presentation 

 

Regularly=46.64%,  Sometimes=15.44%,  Often=26.3%,  Never=4.74%,  Rarely=6.88% 

 

 

 

8. Does teacher encourage questioning  

Significantly=40.21% ,  Moderately=17.28%,  Very well=34.86%,  Marginally=4.89% , Not at all=2.75% 

  

9.  Behaviour of the teacher 

 

Strongly agree=44.04%,  Neutral=13.46%,  Agree=37.92%,  Disagree=3.06%,  Strongly disagree=1.53% 

 



 

10. Sincerity of the teacher 

 

Every time=50.61%,  Occasionaly-Sometimes=10.09%,  Usually=33.33%,  Rarely=3.67% , Never=2.29% 

 

 

 

11. Overall teaching effectiveness 

 

Every time=54.43%,  Occasionaly-Sometimes=9.48%,  Usualy=29.82%,  Rarely=4.59% , I don-t have a 

mentor=1.68% 

 

 

 

 
 








